

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Горкома ВЛКСМ и городского совета депутатов трудящихся

№ 215  
6703  
Суббота, 23 октября 1943 года  
Гос. издательство КХУ  
Цена 25 коп.

## СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ СКОТУ!

Животноводческие фермы подсобных хозяйств предприятий и организаций города вступили в важнейший и решающий период—зимнее стойловое содержание скота. К зимовке необходимо тщательно подготовиться, ибо от того, как будет организована зимовка, зависит дальнейший рост продуктивности, рост поголовья и степень утилитарности скота.

На многих подсобных хозяйствах руководители и зоотехнический персонал, готовя фермы к зиме, проделали большую работу. Заботливо, по-хозяйски подготовлены фермы к зимовке на подсобном хозяйстве треста столовых (директор хозяйства тов. Балаурин). Здесь все помещения для скота отремонтированы: оштукатурены, побелены, остеклены и продезинфицированы. Заготовлено свыше 300 тонн высококачественного сена, заложено 80 тонн силоса,—почти в двое больше плановой потребности.

Хорошо подготовилось к зиме также подсобное хозяйство зооветтехникума. Конюшни, скотные дворы и свинарники снаружи и внутри обмазаны глиной, помещения побелены, полы отремонтированы, окна застеклены. Полностью закончили эту важнейшую работу и подсобное хозяйство психобольницы.

Однако не везде так. Не все руководители подсобных хозяйств поняли важность своевременной и качественной подготовки животноводческих ферм к зиме.

В подсобном хозяйстве пивзавода животноводство занимает довольно солидное место, однако руководители относятся к этой

части хозяйства более чем равнодушно. В свинарнике, где содержатся свиноматки и поросята,—грязь, стены почернели, на них толстым слоем лежит пыль. Крыша покрыта только на одну треть и во время дождей в свинарнике образуются лужи. Окна без стекол, печи не отремонтированы. Такое состояние свинарника не волнует директора завода, который „думает“ лишь приступить к ремонту. Такая же картина и в других помещениях для скота в этом хозяйстве. Сорвана и заготовка кормов. Из необходимых 136 тонн сена заготовлено только 90.

Не лучше и в подсобном хозяйстве Томского подшипникового завода. На молочно-товарной ферме этого хозяйства прекрасный породистый скот содержится в старом полурезрушенном помещении, без крыши и с дырявыми стенами. Стекла в окнах разбиты, и ветер свободно гуляет по помещению.

Мало заботятся о подготовке помещений для скота на зиму и работники подсобных хозяйств Томского инструментального завода, завода, где директором хозяйства тов. Савченко, и ряда других.

Время не ждёт. Зима наступила. Необходимо использовать все возможности для того, чтобы во всех подсобных хозяйствах по-ещению для скота были образцы отремонтированы, утеплены, протерены.

Подготовка животноводческих ферм к зиме—дело большой государственной важности, и его надо выполнять соответствующим требованиям военного времени.

### Готовим встречу Октябрю

## СТЕКЛО БУДЕТ ОТЛИЧНЫМ!

Меряково, со срывами работал стекольный завод в течение ряда месяцев. План в коммункалтуре не выполнялся.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив завода выправил положение и в октябре стал работать ритмично, без срывков и штурмовщины. Теперь выполнение программы идет строго по графику: за 20 дней она выполнена на 120 процентов.

Салженно и ритмично работает цех стекловарения и выработки стекла. Первостроец здесь держит коллектив смены, где началь-

ником П. Т. Шатнов. Эта смена выполняла производственное задание в ассортименте за 20 дней на 120 процентов. Лучшие стеклодувы смены т. Б. А. Марков, А. Я. Волков, Ф. М. Плунжкин, М. Е. Давыдов, М. Ф. Губриский наголов перевыполнили сменное задание.

Заметно улучшил свою работу и коллектив смены, где и чальником Н. Н. Мокин. Молодые стеклодувы Чукнов и Носов, следуя примеру лучших стхановцев, также стали систематически перевыполнять нормы.  
Инженер И. ЛИТВИНЕНКО.



**ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.**  
На снимке: участник войны с немцами 1914—1918 гг., старый артиллерист, георгиевский кавалер всех степеней—ныне бригадир колхоза „Политотдел“ тов. А. М. Шамиря, приехав в Н-скую часть, рассказывает артиллеристам-гвардейцам о том, как он бил немцев.  
Фото Д. Фавиловича. (Фотохроника ТАСС).

## 25 ОКТЯБРЯ—

### первый день подписки на третью денежно-вещевую лотерею

Третья денежно-вещевая лотерея, которая будет проводиться с 25 октября,—это большое государственное мероприятие по оказанию помощи фронту.

Приобретая лотерейные билеты, трудящиеся получают и личные материальные выгоды. Центральной сберкассой по двум лотереям одним только денежными выигрышами выплачено 625,500 рублей. По второй денежно-вещевой лотерее оплачено более 60 выигрышей от 1000 до 10000 рублей, выдано 18 отрезов на платья и костюмы, до 10 пар дамской обуви, 7 карманных серебряных часов, много каракулевых воротников, шаров, столовых серебряных сервиров, серебряных портсигаров. Домохозяйка Морзевич выиграла отрез материи стоимостью в 15,00 рублей, работник одного из заводов Чураев—отрез на костюм, работница швейфабрики Гладкова—дамскую обувь, бухгалтер одного из заводов—серебряные часы и т. д.

Надо полагать, что количество выигрышей по Томску и Томскому району в третьей лотерее будет еще больше, так как в лотерее будет разыграно 2.500.000 денежных и вещевых выигрышей— каракулевые и

шерстяные дамские пальто, золотые часы, мужские и дамские костюмы и платья, шерстяные трикотажные жакеты, ковры и другие предметы.

Центральной сберкассой, а также низовыми кассами проводится проверка выигрышей по второй денежно-вещевой лотерее, срок которой кончается 1 января 1914 года. Задача комсомола предприятий и уполномоченных по займу организовать работу так, чтобы не было ни одного трудящегося, не проверившего лотерейных билетов. Нужно будет также своевременно обеспечить каждого лотерейными билетами третьей денежно-вещевой лотереи, которые будут вручаться немедленно по оплате суммы подлинки.

Успех размещения третьей денежно-вещевой лотереи будет решать массово-разностно-инициативная работа. Нужно довести до сознания каждого гражданина города, что успешная реализация третьей денежно-вещевой лотереи имеет большое значение для окончательного разгрома неврагства врага.

**А. ЖЕЛТОВА,**  
Заведующая центральной сберкассой.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 21 ОКТЯБРЯ

В течение 21 октября в районах севернее и юго-западнее города МЕЛИТОПОЛЬ наши войска вели упорные бои, в ходе которых выбили противника из ряда опорных пунктов и значительно улучшили свои позиции. В результате ожесточенных ударных боев наши части полностью очистили от противника центральную часть города Мелитополь. За противником остается северная часть города Мелитополь. Противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Южнее и юго-восточнее города КИМЕНЧУГ наши войска продолжали наступление и, продвигнувшись на отдельных участках вперед от 5 до 10 километров, овладели районным центром Кировоградской области ПЕТРОВО, а также ж. д. станцией выше 50 дог-х населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВЕСЕЛЫЙ РАЗДОЛ, ОВЧАНКА, МИХАЙЛОВКА, АЛЕКСАНДРОВКА, НИКО МАЙНУЛОВКА, ИВАНОВКА, СЕКЛЕТИНОВКА, ЖЕЛТАЯ РЕКА, СОЛДАТСКИЙ, АННОВКА, МАРЬЯ ОВКА, ИВАШИНОВКА, ГРУШЕВАТКА.

Севернее КИЕВА наши войска продолжали вести упорные бои с противником по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

Южнее РЕЧИЦЫ наши войска, продолжая вести наступательные бои по расширению плацдарма и на правом берегу Днепра, овладели опорными пунктами противника ЧАНЛИН, СТАРОДУБКА, КАЗИМИРОВКА, ИСКРА, НИВА, ВОСХОД.

На остальных участках фронта—усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 20 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 22 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 80 самолетов противника.

Севернее и юго-западнее города Мелитополь наши войска выбили противника из ряда сильно укрепленных опорных пунктов. В городе Мелитополь продолжался ожесточенный уличный бой. Несмотря на то, что немцы подтянули свежие силы с других участков фронта, наши войска сегодня полностью овладели центральной частью города. Все попытки гитлеровцев восстановить положение успеха не имели. За день боев уничтожено свыше 1000 немецких солдат и офицеров. На очищенных от противника улицах города немцы оставили десятки разбитых и обгоревших танков, бронемашин, самоходных орудий и другой военной техники. Сегодня нашими бойцами захвачены железнодорожные платформы с 12 исправными танками и самоходными орудиями и склад боеприпасов.

Южнее и юго-восточнее города Кременчуг на правом берегу Днепра наши войска продолжали наступление и заняли

свыше 50 населенных пунктов. Советские танковые и стрелковые части, стремительно продвигаясь вперед, овладели районным центром Кировоградской области ПЕТРОВО. Противник несет огромные потери и под ударами наших войск отступает, бросая вооружение и оставляя склады с военными материалами. Бойцы Н-ского соединения за день боев уничтожили до 1500 немецких солдат и офицеров, захватили 26 орудий, 80 пулеметов, 60 автомашин и много других трофеев. На другом участке наши танкисты разгромили полк немецкой пехоты и взяли в плен значительное число солдат и офицеров противника. Захвачено несколько артиллерийских батарей на межлической таве.

Наша авиация, поддерживая боевые действия наземных частей, наносила удары по войскам противника. В воздушных боях в течение дня наши летчики сбили 52 немецких самолета.

Севернее КИЕВА наши войска продолжали вести бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. Противник, стремясь задержать продвижение советских частей, неоднократно предпринимал контратаки. Часты Н-ского соединения, словив упорное сопротивление немцев, ворвались в один населенный пункт и в ожесточенном уличном бою истребили вражеский гарнизон. На другом участке бойцы Н-ской части окружили батальон пехоты противника. Окруженные гитлеровцы в панике бросились врассыпную и в большинстве частью были уничтожены. Захвачены 2 танка, 2 бронемашины, 20 орудий и 30 минометов. Взяты пленные.

Южнее Речицы наши войска продолжали вести бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. Части Н-ского соединения, после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали немцев и прорвали их укрепления. Затем в бой вступили советские танковые части. Стремительно продвигаясь вперед, наши танкисты заняли ряд населенных пунктов. По неполным данным, уничтожено до 3.000 вражеских солдат и офицеров, 12 артиллерийских орудий и 8 минометных батарей. Захвачено у немцев 3 танка, 40 орудий, 110 пулеметов и другие трофеи. Взято 250 пленных.

Наша авиация наносила массированные удары по боевым порядкам противника. Разбито и повреждено много полевых и зенитных орудий, свыше 100 автомашин с пехотой и грузами и взорван крупный склад боеприпасов. В воздушных боях сбито 11 немецких самолетов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пинской области, напад на колонну немецкой пехоты. В завязавшемся бою партизаны убили несколько десятков гитлеровцев. Противник пытался выйти из боя, но был обстрелян другой группой партизан, находившейся в засаде. Погубив оружие, немцы разбежались. Советские патриоты захватили крупнокали-

берный пулемет, много винтовок, автоматов, гранат и патронов. Партизанский отряд имени Доватора подорвал на минах 2 автомашины с грузами и пустил под откос следовавший на фронт железнодорожный эшелон с войсками, паровоз и 8 вагонов селетей под откос. Убито и ранено большое число гитлеровцев.

Пленные солдаты 14 роты 574 гренадерского полка 304 немецкой пехотной дивизии Пауль Смичек и Иосиф Кеши рассказали: „В сводках немецкого командования часто сообщается о „планомерном отходе“ войск на восточном фронте. Нужно быть idiotом, чтобы верить таким сказкам. Когда мы отступали, растерявшиеся офицеры не знали, что делать. Все нервничали, сутелились и торопились. Дороги были запружены. Группы солдат самовольно покинули свои подразделения. Дезертирство приняло угрожающие размеры, и командование выделяло значительные отряды, которые перехватывали солдат на дорогах. За время отступления мы понесли тяжелые потери. Из 12 противотанковых орудий наша рота сбросила 10 орудий, 574 поля разбит, в нем остался один сводный батальон капитана Неймана, в котором насчитывается 90 человек. От 573 полка осталось в строю всего лишь 40 солдат. Правильнее сказать, что наша дивизия не отошла, а ее уничтожили.“

Немецко-фашистские захватчики превратили в груду развалин село Яновичи, Витебской области. За время оккупации фашистские карательные отряды и палачи из немецкой комендатуры замучили, растерзали и повесили многих жителей села. Когда наступающая Красная Армия стала приближаться к Яновичам, комендант села капитан Дейман выслал специальную команду „факельщиков“ для уничтожения всех зданий и построек. Гитлеровские мерзавцы сожгли свыше 600 жилых домов. В селе не сохранилось ни одного целого здания. Из 3000 жителей осталось только 250 человек.

Передача людей нашего города

# Мать героя

На фабрике ее все называют просто и ласково — «бабушка». Но, глядя как работает эта бодрая, энергичная женщина, нельзя поверить, что за ее плечами 63 года большой трудовой жизни.

Не только в бригаде, но и в цехе горят Прасковья Яковлевна Соколовой. На своем участке она — непревзойденный мастер. Никто не умеет так искусно и быстро втачивать рукава в сорочку. Один шаг и рукав висит. За день «бабушка» шьет свистки их свыше 800 — две с лишним нормы.

Многие девушки завидуют проворству и ловкости ее рук.  
— Наша бабушка — особенная, с оговом, — любовно отзываются о ней о Прасковье Яковлевне.



Рис. М. Щеглова.

Да, именно огонек патриотизма придает силы этой пожилой женщине работать с такой юношеской энергией.

Прасковья Яковлевна работает для фронта. С фронтом связана у нее вся жизнь. Еще в первые дни войны, когда немецко-фашистские банды подошли к нарушению спокойной трудовой жизни страны, она проводила на фронт свою гордость — единственного сына Александра. Этого сына она полтора года в одиночку вела из детства и поставила ему всю свою жизнь. Отправляя его на фронт, она наказывала ему: — Бейся, Саша, мужественно, истребляя немцев! Не дай опоганить им нашу землю.

И Александр свято выполнял напутственные слова матери. Его грудь украшали два ордена и медаль «За отвагу», он участвовал в освобождении Орла. Короткие весточки с фронта радовали сердце матери, придавали ей в работе новую энергию. Но и тогда, когда пришла скорбная весть о том, что Александр Соколов пал смертью храбрых, — она не опустила рук.

Воль сжалось сердце Прасковьи Яковлевны. Глаза затуманились слезой, но в мозгу была одна мысль — отомстить врагу за сына. Старая мать приходит в цех раньше других. В шум фабричного дня, в напряженной работе ей легче забыть свое тяжелое горе. Каждую минуту она отдаст труду, ибо Сталинский труд — это оружие, направленное против врага.

Я. ЛЕВЕНБЕРГ.

# НОВАЯ КРУПНЯЯ КУЛЬТУРА

Одной из основных задач в работе Томского ботанического сада является проблема внедрения в Сибири новых культурных растений.

Зерновой отдел сада, высевая коллекцию зерновых культур, особое внимание обратил на голозерный овес. Из нескольких сортов его особенно выделился овес, семена которого в количестве 80 штук были получены из Англии.

Английский голозерный овес отличается скороспелостью и независимо от сроков посева созревает на 12 дней ранее распространяемого в Сибири пленчатого овса. Золотой дождь. Голозерный овес отличается высокой урожайностью — от 16 до 25 центнеров с гектара. При этом нужно учесть, что вырастает совершенно чистое зерно, не требующее обработки, тогда как пленчатый овес при обработке его на крупу имеет не менее 50 процентов отходов.

Томским сортоучастком весной 1943 года

были рождены семена голозерного овса для размножения на других сортоучастках: Ояшинском, Асиновском, Ленинском, Маринском, Новосибирском, на участке Порошинского спиртового завода и других. Урожай был собран неплохой: Порошинским спиртовым заводом — 16 центнеров с гектара, Томским ботаническим садом — 17 центнеров, Ояшинским сортоучастком — 24 центнера. Голозерный овес, помимо своего прямого назначения, как крупной культуры, является также удобным сырьем для выработки спирта: он не требует дополнительной обработки и тем самым дает большую экономию.

Задача всех организаций, имеющих семена голозерного овса, — сохранить их все до единого зернышка к весне 1944 года и использовать для посева с целью скорейшего размножения этой ценной культуры.

С. РЫБАКОВА.

Научный сотрудник ботанического сада.

# ОБ ЭКОНОМИИ И РАСХОДАХ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Решение № 613 исполнительного комитета Томского городского совета депутатов трудящихся

Гор. Томск.

18 октября 1943 г.

В целях экономии электроэнергии исполнительный комитет городского совета решил:

1. Установить на осенний период следующие нормы расхода электроэнергии для предприятий, учреждений, торговых организаций, учебных и лечебных заведений, зрелищных предприятий:

а) 2,5 ватта на один квадратный метр для специально оборудованных магазинов, универсала и столовых;

б) для прочих торговых предприятий — 2 ватта на один квадратный метр, для подсобных помещений магазинов, складов и баз — 1,5 ватта на один квадратный метр;

в) 2,5 ватта на один квадратный метр для учреждений, промышленных предприятий, гостиниц и развлекательных общественных зданий;

г) 5 ватт на один квадратный метр для учебных и лечебных заведений, проектных организаций и машиностроительных бюро;

д) 0,5 н. л. лампы мощностью 25 ватт на рабочее место для парикмахерских.

2. Для жилых помещений, кроме лимита, установить следующие нормы освещения:

а) в комнатах, ванной до 30 квадратных метров — не более 25 ватт и выше 30 квадратных метров — не более 40 ватт;

б) для мест общего пользования (уборные, ванне, душевые, коридоры) одна лампа мощностью не более 15 ватт;

в) для кухни — одна лампа не более 25 ватт;

г) для лестничных клеток — одна лампа мощностью не более 15 ватт, черед — один;

3. Обязать руководителей предприятий, учреждений, торговых организаций, учебных заведений, зрелищных предприятий дополнительно провести следующие мероприятия по экономии и расходу электроэнергии:

а) во всех магазинах по окончании торговли свет гасить во всю стень, оставая при необходимости лишь дежурное освещение не более 0,5 ватт на 1,0 квадратный метр площади торгового зала;

б) пересмотреть число и мощность световых точек целесообразности их расположения в цехах заводских дворов служебных помещений сократить освещение по всем точкам не связанным с освещением рабочих мест, проездов и охранной зоны;

в) для лучшего использования и светоотдачи осветительных точек периодически (не реже одного раза в месяц) производить чистку и протирку осветительной арматуры, протирку оконных стекол и фонарей.

4. Запретить пользование утюгами, грелками, электрочайниками, пилками и другими электронагревательными приборами.

5. Возложить ответственность за соблюдение установленных настоящим решением норм расхода электроэнергии и соблюдение режима электроснабжения на руководителей учреждений, предприятий, директоров магазинов и управдомов, по уличному освещению — на зав. горкомхозом.

6. Обязать руководителей предприятий, учреждений, домоуправлений в пятидневный срок издать приказы, ответственных за расходование электроэнергии и за своевременное включение и выключение как внутреннего, так и внешнего освещения.

7. Провести проверку выполнения систематически следить за выполнением настоящего решения. В случае установления нарушения правил пользования электроэнергией срочным образом сообщить Томской ГЭС для принятия в последствии необходимых мер.

8. За включение энергии без разрешения энергосбыта виновных привлечь к уголовной ответственности.

9. Поездочные энергосбыту Томской ГЭС за превышение норм освещения и лимитов на бытовые нужды подвергать абонентов штрафу в 25-кратном размере стоимости излишне израсходованной электроэнергии за сверхурочное включение.

10. На руководителей и главных энергетиков предприятий, а также лиц виновных в превышении лимита и норм расхода электроэнергии наложить в установленном порядке персональные штрафы в сумме до 500 рублей. В случае систематических на ушений данного решения виновных привлечь к уголовной ответственности.

11. Возложить на энергосбыт Томской ГЭС.

12. Вести в действие настоящее решение с 20 октября 1943 года.

Председатель горисполкома

Н. БАРАНОВ.

Секретарь горисполкома А. МАХНЕВ.

# Международный обзор

Немецко-фашистским войскам, откаты-вающимися под ударами Красной Армии на запад, никак не удастся «перевести дыхание».

Призрак передышки, о которой мечтает враг, почудился было ему в первую неделю октября, когда наступила небольшая пауза, необходимая нашим войскам для подтягивания тылов. Берлинская печать воспрянула духом, в фашистских газетах появились статьи о «завершении величайшего отступления», какое когда-либо знала история». Германское радио возвестило о том, что Днепр — вот непреодолимый рубеж, иже не перейдешь. Но, как поется в песне, «недолго музыка играла, недолго веселился сал».

Уже в оперативной сводке Совинформбюро от 7 октября появилось сообщение о том, что наши войска вновь развернули наступательные бои по всему фронту от Витебска до Таманского полуострова. Спустя два дня от гитлеровских захватчиков был полностью очищен Таманский полуостров и тем самым ликвидирован их плацдарм на Кубани. 14 октября советские войска штурмом овладели городом Запорожье, одним из решающих опорных пунктов немцев в нижнем течении Днепра. Бои идут на удлинн Мелитополя. Днепр успешно форсирован в нескольких местах, прорвана оборона противника юго-восточнее Кременчука и южнее Гомеля.

О настроениях парижских теперь в Германии, писала на днях обычно хорошо информированная швейцарская газета «Арбеттер дейтунг». «Пали духом», — говорили в ее корреспондентки, — даже многие ярые гитлеровцы. Этому, в частности, способствует и то обстоятельство, что продоволь-

ственное положение в стране ухудшается. С глубокой тревогой смотрит население Германии на будущее. Широко распространено неверие в победу Германии. Пораженчество распространяется, как эпидемия, особенно среди пострадавших от бомбардировок и среди населения, которое вынуждено давать приют оставшимся без крова. Среди солдат тоже наблюдается упадок духа, усугубляемый тем, что семьи многих солдат погибли во время бомбардировок». Союзная авиация продолжает бомбежку германских городов. За последние дни бомбардировке подверглись Штутгарт, Ганновер, Бремен, Берлин, Мариенбург, Мюнстер, Кресфель, Швейфурт. Рейды союзной авиации были совершены также на военные объекты немецких оккупантов в Польше, Франции и других захваченных ими странах.

Объявление Италией войны гитлеровской Германии явилось новым звеном в непрерывной цепи политических и военных поражений немецких фашистов. Вступление Италии как совместно воюющей стороны на фронт антигитлеровской коалиции знаменует жалкий конец «оси» в Европе, усиливает разброд во всем фашистском блоке. Положение в Италии определилось с предельной ясностью. На стороне вторгшихся в страну гитлеровцев, установивших в Риме и захваченных провинциях зверский оккупационный режим, остался выброшенный за борт бывший «лучший» Муссолини с кучкой государственных изменников. На стороне объединенных наций стоит итальянский народ, армия (насчитывающая не менее 10 полновесных дивизий), военно-морской флот (более 100 кораблей, в том числе 6 линкоров, 11 крейсеров и ряд других кораблей) и торговый флот. И в Риме, и в Северной Италии население оказывает отпор немцам; во многих районах партизанские отряды действуют совместно с итальянскими регулярными войсками.

В непосредственной связи с наступлением Красной Армии и успехами союзников в районе Средиземного моря находятся события, развернувшиеся по другую сторону Адриатического моря — в Югославии. Частями югославских партизан, на сторону которых перешли некоторые итальянские соединения, занято сейчас почти все побережье, от Фiume до албанской границы, очищены от оккупантов обширные районы Далмации, Боснии, Герцеговины, Черногория. Гитлеровская печать с сокрушением говорит о югославских патриотах, как о «языке», разрывающей немецкие позиции на Балканах.

Поражения немцев и тяжкий кризис, переживаемый фашистским блоком, усиливают изоляцию гитлеровской Германии.

Для позиции нейтральных стран показательно соглашение, заключенное на этой неделе между Англией и Португалией об использовании английскими вооруженными силами Азорских островов. Эти острова, принадлежавшие Португалии, расположены в центре Атлантического океана, на пересечении кратчайших путей между Америкой, Европой и Африкой. Их стратегическое значение, как баз, облегчающих борьбу в Атлантике с пиратскими действиями немецких подводных лодок, чрезвычайно велико. Азорские острова используются также и Соединенными Штатами Америки.

Единственное, что в состоянии была предпринять гитлеровская банда в ответ на соглашение об использовании Азорских островов нашими союзниками — это заявить португальскому правительству «самый резкий протест», сопровождаемый угрозами. Но далее угрозы дело не пошло. У немецких фашистов руки коротки и — до Азорских островов, как и до Португалии, далеко, а господство на морях и океанах, равно как и огромное превосходство в воздухе, целиком находится в руках наших союзников. А. ВОЛЫНСКИЙ.

# СОСТАВ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА СОВЕЩАНИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ И ВЕЛИКОБРИТАНИИ

На происходящем в Москве совещании представителей трех держав делегацию Союза Советских Социалистических Республик возглавляет Народный Комиссар иностранных дел т. В. М. Молотов.

Членами делегации являются маршал К. Е. Ворошилов, заместители Народного Комиссара иностранных дел т. А. Я. Вышинский и т. М. М. Литвинов, заместитель Народного Комиссара по внешней торговле т. В. А. Сергеев, генерал-майор А. А. Грызлов (Генеральный штаб Красной Армии), т. Г. Ф. Саксия (КИД).

# Заявление Стеттиниуса

ВАШИНГТОН, 18 октября. (ТАСС). Исполняющий обязанности государственного секретаря США Стеттиниус сделал представителям печати следующее официальное заявление:

«Государственный секретарь и другие члены американской делегации на тридцатой конференции прибыли в Москву. Представившаяся в результате созыва этой конференции возможность достигнуть еще большей гармонии в уже существующем сотрудничестве между правительствами Соединенных Штатов, Англии и СССР, горячо приветствуется. Я уверен, что открытое и дружественное обсуждение, которое будет иметь место на конференции, даст возможность трем державам еще больше координировать свои усилия для достижения цели, к которой все мы стремимся, — полного поражения безжалостных нацистов и установления справедливого, прочного мира, при котором все страны будут процветать в мире, свободном от угрозы агрессии».

На вопрос корреспондентов о том, включены ли в повестку дня конференции военные вопросы, Стеттиниус указал, что в настоящее время он не может говорить об этом. Корреспонденты подчернули тот факт, что советская печать в последнее время уделяла большое внимание вопросу о втором фронте и спросила, играет ли в этой связи какую-нибудь роль сопровождающий Халла генерал-майор Джон Р. Дин. Стеттиниус отказался дать ответ на этот вопрос.

На вопрос о том, остаются ли в силе решения, принятые на конференции в Квебеке, Стеттиниус сказал, что, по его мнению, они остаются в силе.

—

ПО ГОРОДУ

♦ Правительственной наградой — орденами и медалями СССР награждены 13 лучших работников Томского орденосного инструментального завода. Среди награжденных — секретарь парторганизации тов. Слущекер, кузнец тов. Речкин, мастер тов. Радионов, начальник цеха тов. Смоляничкин и другие.

♦ 159.886 рублей собрали труящиеся города на подарки бойцам Красной Армии.

♦ 5 тонн капусты, тонну сушеного картофеля, две тонны моркови, полторы тонны селедки и полтонны соевых огурцов отгрузил на фронт коллектив Гомторга.

♦ За успешное выполнение спецзаказов награждены именными часами тов. Зиссерман, мастер сглановец П. Е. Оттев и председатель артели «Художественный труд» Е. М. Краденова.

И. о. отв. редактора Г. ЕЛЬЦОВ.

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО. Звуковая художественный фильм — ДУМА ПРО КАЗАКА ГОЛУУ». Начало сеансов: 2 ч. 15 м., 4 ч., 5 ч., 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 час. Касса — с 12 часов.

# ТРЕБУЮТСЯ:

ШТАТНЫЕ ПРЕПОДАВАТЕЛИ по черчению, технической механике, технологии металлов, курсов столяр, а также шофер, секретарь, бухгалтер, копир, агент, старший сторож уборщиков, истопники и др. Обращаться: Северный городок, подшивочный завод, корпус № 9, механический техникум. Тел. 6-00, добавочный 65 для звонка.

ШТАТНЫЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ математики. Об условиях sprechen по адресу: Коммунистический з. с. 8 час. утра до 4 ч. 10 мин. дня.

В ГОМСКОМ ГОСУНИВЕРСИТЕТЕ имеется вакансия должности ассистента по кафедре аналитической химии, неорганической химии и минералогии, лаборантов, зав. съорбзотой, бухгалтер и кассира. За справка обращаться: Тимирязевский з. с. отдела кадров.

БУХГАЛТЕР, инструктор реинжур, товараед и кладовщик. Обращаться: Коммунистический пр. 17, район Гребневский.

БУХГАЛТЕР ПРИГОРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА. Питание, квартирн. кочувальными услугами обеспечивается. Обращаться — Томская горбольница.

НАЧАЛЬНИК ОХРАНЫ, конюгер, охранник и гардеробщик. Первым двум предоставляются квартиры с отоплением. Обращаться: пр. Тимирязевский з. с. 4-й этаж, кабинет 4.